

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации Додихудоева Хуршеда Азамджоновича «Роль и место Республики Таджикистан в противодействии экстремизму и международному терроризму: проблемы и потенциал институтов гражданского общества», представленной на соискание ученой степени доктора политических по специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования (политические науки)

Актуальность диссертационного исследования Додихудоева Х.А. сформулирована убедительно, с учетом научной значимости работы и ее возможного прикладного использования. Автор правильно выделил объект и предмет исследования. Исходя из изученности темы, автором четко определена цель диссертации- исследование роли и места Республики Таджикистан в противодействии экстремизму и международному терроризму и анализ проблемы и потенциала институтов гражданского общества. Рассматривая содержания автореферата докторского исследования, мы можем констатировать, что в работе аргументировано, представлены цели и задачи исследования, а также логически выстроенная методология. Автореферат также свидетельствует о новаторском характере работы. В отличие от других научных трудов, посвященных изучению роли и места Республики Таджикистан в противодействии экстремизму и международному терроризму в данной работе раскрыта и обоснована духовно-идеологическая основа экстремистских и международных террористических организаций в Таджикистане, а также проанализирован процесс эволюции институтов гражданского общества Республики Таджикистан, определены их проблемы и потенциал в противодействии экстремизму и терроризму.

Представленный в автореферате анализ литературы и источников по теме докторского исследования показывает, что автор опирался на широкий круг научных работ таджикских, центральноазиатских, российских и зарубежных ученых и экспертов. Автореферат также демонстрирует, что автором проделана

серьезная работа по подбору, систематизации и анализу значительного источникового материала, что позволило соискателю подробно изучить научную базу проблематики и сделать объективные выводы в рамках комплексного исследования, также необходимо подчеркнуть в работе использованы научно-аналитические отчёты, пособия, доклады и обзоры различных авторитетных национальных и международных структур, посвящённые проблеме экстремизма и международного терроризма, а также институтов гражданского общества, которые подкреплены проведёнными полевыми исследованиями. Диссертант достаточно логично выстроил методологию исследования, которую составляют научные теории современных школ международных отношений.

Автореферат диссертации состоит из введения, - четырёх глав двенадцати параграфов и заключения, списка использованной литературы. Необходимо отметить, что в структурном плане работа конструктивна и логично построена.

В целом выводы, представленные в автореферате, объективны, содержательны и отражают содержание диссертации. Предложения и выводы представлены в научных публикациях автора в ряде изданий, входящих в перечень, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Во введении обоснована актуальность исследуемой проблемы, показана степень ее научной разработанности, сформированы объект и предмет исследования, его цель и задачи, выдвигается гипотеза, раскрывается теоретико-методологическая основа и эмпирическая база работы, ее научная новизна, теоретическая и практическая значимость, указывается сфера и формы практического применения ее результатов.

В то же время, отметим, что относительно автореферата имеются следующие замечания.

1. Как автор оценивает роль исторически сложившихся социальных институтов, таких как традиционные и религиозные лидеры, а также махали в противодействии экстремизму и международному терроризму непосредственно на местах;

2. Диссертант в автореферате отмечает, что нейтрализация притягивающих факторов предусматривает исключительно и принципиально мирный подход в решении проблемы экстремизма и международного терроризма. (С. 25.) В этой связи, важно понять на каких принципах основываются данные подходы.

Вышеуказанные замечания не принижают общей высокой оценки работы, проделанной автором. Диссертация представляет собой серьезное научное исследование.

Резюмируя все вышеизложенные можно констатировать, что рецензируемый автореферат докторской диссертации «Роль и место Республики Таджикистан в противодействии экстремизму и международному терроризму: проблемы и потенциал институтов гражданского общества» - отвечает всем требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, и ее автор заслуживает присуждения искомой степени доктора политических по специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования (политические науки)

доктор исторических наук (специальность 07.00.15 –
История международных отношений и внешней
политики), профессор кафедры дипломатии и
международных отношений
Академии государственного управления при
Президенте Республики Таджикистан.



Комилова Х.Г.

Подпись Комиловой Х.

подтверждаю начальник управление кадров, делопроизводства и специальных работ Академии государственного управления при Президенте Республики Таджикистан.



Гаюров Ф.З.